58. Концепція множинності світів в сучасній космології

Фрідманівська космологія
Всесвіт в цілому або розширяється або стискується, але не може бути статичним, оскільки цей стан нестійкий. 
«Всесвіт розширяється» - 1929р. Хаббл. Час, що пройшов від початку його розширення 15 млрд років. Що було на початку фрідманівська космологія не знає (деякий сингулярний стан з нескінченною густиною енергії).

Фрідманівська космологія висуває можливість існування замкнутих світів, які характеризуються кінцевим тривимірним об’ємом і нульовим значенням повного електричного заряду і повної енергії.
Квантово-польова концепція світу 

Світ включає в себе нескінченну множину еволюціонуючих (ті, що народжуються і помирають) замкнутих всесвітів і являє собою топологічно складне зв’язане квантово-польове матеріальне утворення, що глобально знаходиться на нульовому рівні енергії, але локально в межах кожного із ЗМ наповненого збудженням – частинками та полями, позитивна енергія яких повністю компенсується негативною енергією гравітаційного зв’язку.

З кінця 18 ст. до початку 20 ст. не було вирішено питання про нескінченність Всесвіту. І не було вирішено питання, чи туманності входять у нашу галактику, чи це інші галактики. Більшість астрономів того часу обмежували Всесвіт нашою Галактикою і казали, що матеріальний світ обмежений нашою системою, а за нею в усі боки простягається нескінченній простір – абсолютна пустота.
Чому ми існуємо саме в такому Всесвіті?
В іншому всесвіті ми б існувати не змогли б («антропне пояснення»
 
): при збільшені маси електрона в 2,5 раз атоми б не змогли існувати, зміна в 1,5 рази сталої тонкої структури призводить до нестабільності протонів і ядер, збільшення в 10 раз сталої сильної взаємодії призводить до відсутності водню у Всесвіті.

Єдині теорії фундаментальної взаємодії створюють модель вихідного стану матерії – стану, коли симетрії були непорушені. Крім того вони списують можливий стан інших світів з іншим чином порушеними симетріями. Наприклад – «антисвіту», де в момент, коли температура знизилась настільки, що перетворення кварків в лептони стає неможливим, антибаріони превалювали по відношенню до баріонів (на відміну від переваги баріонів – як в нашому Всесвіті). Дійсно існує для нас наш світ, а інші подані лише в теоретичній можливості і поміченими лише можуть бути в проекції на наш світ. 
Точка зору бачення світу в сучасній космології – це точка зору розвитку усіх об’єктів цього світу, включаючи сам світ, розглядаються як ті, що становляться та розвиваються.
� Оказалось, что фундаментальные свойства материального мира, выражающиеся в значениях фундаментальных физических констант, также связаны с возможностью существования жизни во Вселенной: изменение констант в незначительных пределах настолько меняет условия во Вселенной, что жизнь в ней становится невозможной. Таким образом, получается, что существование «наблюдателя» во Вселенной накладывает определенные ограничения на физические законы и наблюдаемые свойства Вселенной. Эта зависимость между жизнью (между существованием наблюдателя) и наблюдаемыми свойствами Вселенной и получила название «антропный принцип».


� Иногда антропный принцип формулируют в таком виде: фундаментальные свойства Вселенной определяются фактом существования наблюдателя (человека), а такая трактовка весьма близка к идеям средневековой теологии о том, что вся Вселенная создана ради человека. В философском плане здесь имеется отличное от предыдущей формулировки соотношение между причиной и следствием.





