59. Концепція самоорганізації (синергетичний підхід). Синергетичний принцип підлеглості проти принципу редукції.

Синергетика появляється як науковий напрямок, що вивчає єдину сутність самих різних явищ, що розглядаються як процес переходу від невпорядкованості до порядку (Це випромінювання лазера, автохвильові процеси в хімічних реакціях, биття людського серця, розповсюдження інформації в науковому світі, поведінка плазми в певних температурних режимах).
Синергетика вивчає сутність різних явищ, що розглядаються як процес переходу від безладу до порядку.  Тут системи є відкритими системами і активно обмінюються енергією і новиною з навколишнім середовищем.

Синергетика, математично описуючи незворотні якісні зміни, які забезпечують перехід від простого до складного, є теоретичним описом систем, що розвиваються.

Можливості практичного застосування досягнень синергетики великі і ще не до кінця досліджені. Наприклад,  у віданні синергетики знаходиться вся область когерентних процесів, використання яких дозволило створити голографію, лазерну техніку, волоконну оптику. Синергетичний підхід до людського організму як до цілісної системи вже зараз теоретично забезпечує перші кроки біорезозонансної діагностики та терапії. Екологічно –природні і соціально-природні комплекси, живі організми, міста, підприємства, екологічні структури є відкритими системами, нерівноважними, що управляються нелінійними системами. 
Новий підхід потребує перегляду звичних для класичної і, навіть, сучасної науки, методологічних установок, які склалися при вивченні рівноважних ізольованих систем.
Становлення самоорганізаційної цілісності задає спосіб поведінки її частин (при утворенні цунамі рельєф морського дна на протязі багатьох кілометрів визначає форму хвилі, тобто рух усіх крапель води, що входять в усю гігантську хвилю – солітон, заставляє рухатись як одне ціле).

Самоорганізація дисипативних структур в макроскопічному масштабі (утворення комірок Бенара в шарі масла на сковородці) служить як приклад, коли нерівноважність є впорядкованістю.

Синергетика, як нова загальнонаукова дослідницька програма теоретичного опису процесів самоорганізації в живій та неживій природі, потребує перегляду деяких застарілих методологічних установок в області фізики. 

Так, при розгляді самоорганізації недостатньо редукціоністського  розуміння категорій «система» і «структура», що використовуються в методології фізики при описі стійких рівноважних систем, властивості яких повністю визначені взаємодією елементів.

Відкритість самоорганізаційної системи яскраво проявляється в критичних точках, тобто при тих значення параметра, коли виникають біфуркації (нові розв’язки рівнянь). Ситуації біфуркації пов’язані з нестійкими станами системи, коли подальший шлях її еволюції невизначений. Якщо система проходить ряд послідовних біфуркацій, неп*торна. Рух системи ускладнюється з ростом впорядкованості, хоча з першого погляду це ускладнення руху сприймається як хаос. 
З часом будь-яка точка в фазовому просторі наближається до однієї і тієї ж періодичної траєкторії. Це означає, що дисипативна структура здатна до саморозвитку. 

Цілісність найвищого рівня в філософії асоціюється з поняттям «тотальність».

