60. Методологічні принципи нелінійного мислення. Принцип спонтанного порушення симетрії і принцип когерентності
Нове мислення має бути нелінійним (пит. 59)

Становлення Всесвіту – це послідовне роздвоєння єдиного.

Принцип спонтанного порушення симетрії. на ранньому етапі еволюції Всесвіту відбулося спонтанне порушення симетрії між різними типами взаємодії за рахунок виникнення скалярних полів. За відсутності таких полів нема різниці між взаємодіями, тобто всі типи частинок не розрізняються.

Через 10-43 с після Великого Вибуху виділилася гравітаційна і об’єднана взаємодія. Потім температура зменшувалася до 1027 К і із об’єднаної взаємодії виділилися сильна і електрослабка. Нарешті, електрослабка розділилася на електромагнітну і слабку.
При розділенні електрослабкої і сильної взаємодій утворилися протони, з яких складаємося і ми.
Процес формоутворення при становленні Всесвіту виражається через «елемент» і «структуру». Самоорганізуюче ціле – світ.

Принцип когерентності. Прототип синергетичної системи – лазер. Когерентність лазерного випромінювання – ефект, що досягається за рахунок отримання енергії ззовні. Але лазер як синергетична система не володіє тією структурною стійкістю, яку проявляють дисипативні структури. Річ у тім, що граничні цикли в розв’язку нелінійних рівнянь можуть проявлятися лише в особливих точках.

Можливість застосування квантової фізики до опису макроскопічних явищ визначається тим, що у системі є глобальна когерентність поведінки її елементів. Вона може досягатися при фазових переходах ІІ роду (надпровідність, надплинність) або при нерівноважних фазових переходах (когерентність лазерного випромінювання) за рахунок самоорганізації.
Застосував когерентність до біологічних систем вперше Фреліх (Фрьоліх). Він показав, що за рахунок метаболічної накачки в нелінійному середовищі формується мода колективних коливань ансамблю однотипних клітин з частотою, що відповідає найнижчому одночастинковому коливальному стану.
Гіпотеза, висунута Сітько і Сугаковим: «Електромагнітні хвилі у діапазоні 45–65 ГГц, що виникають в організмі, в результаті переходів між підрівнями триплетного спін-спінового розщеплення, забезпечують універсальну далекодіючу когерентність, яку не обмежують неоднорідності реальних живих структур».
Точка зору бачення світу в сучасному природознавстві – це точка зору розвитку. В нелінійному мисленні евристичними є цілісні категоріальні структури діалектики як методу. Застосування нелінійних методів виводить наукові дисципліни на Пр. і пор. симетрії (продов.).
Порушення симетрії знаменує появу відмінностей, перехід від хаосу до порядку, народження нових структур. Мова іде про симетрію хаотичних флуктуацій вакууму при зародженні Всесвіту і про порушення локальних симетрій при послідовних фазових переходах розширення Всесвіту.
Аналогічно порушуються часова і просторова симетрія при утворенні дисипативних структур.
В звичайному просторі має місце порушення симетрії за рахунок виникнення структур типу комірок Бенара, автоколивань і т.п. Цілісність структур, що знову виникають, проявляється в властивості руху елементів середовища в флуктуації, що підкоряє собі інші процеси в об’ємі або у встановленні когерентності багатьох флуктуацій.
Найбільш висока ступінь когерентності в русі частин відповідає найбільш високій цілісності відтворюючої себе квантово-механчіної системи.

